

## 市领导赴丹阳调研企业

本报讯(记者 单杉)9月4日下午,副市长殷敏率市科技局、市生态环境局、市工信局相关负责人,赴丹阳调研走访企业。

殷敏首先来到中冶东方江苏重工有限公司,调研企业超低排放改造工作推进情况。在了解企业“有组织排放”“无组织排放”“清洁运输”改造进度后,殷敏强调,企业要坚决落实主体责任,政企合力,完成整改要求;要按时推进整改工作,把握整改时限,按时保质完成整改工作;政府部门要及时与企业沟通,将相关政策落实到位,共同推进整改工作。

在江苏超力电器有限公司,殷敏深入企业生产研发一线,了解企业发展规划、智能制造、创新发展、经营销售等方面情况。先期技术开发实验室、电磁兼容实验室……每到一处,殷敏都详细了解企业创新发展情况。她强调,企业要抓好新能源发展风口,打造发展新优势,同时政府部门要积极对接企业,助力企业发展。

## 南山街道专题协商议事解决小区居民健身难题

本报讯(孙晨飞 杨天行)“住进小区也有几年了,一直没有健身广场,希望能在小区里安装健身器材,方便我们锻炼身体。”近日,家住官塘绿苑三区的沈阿姨说。

当天上午,南山街道政协联络委邀请区政协文教卫活动小组,以“关于新增官塘绿苑三区健身路径”为主题,开展专题协商议事活动。会议上,各位政协委员在社区书记的带领下,集中前往官塘绿苑三区现场实地调研。官塘绿苑三区是拆迁安置小区,共有10栋楼,均为高层建筑,基础配套设施不够完善,居民休闲、健身受到一定影响,此前也多次提出建设健身路径的需求。

在了解小区的基本情况,委员们前往社区协商议事室开展专题协商议事活动。会上,就新增健身路径事项的可行性、安装选址的安全性、健身器材的来源渠道等,委员们各抒己见,建议由社区牵头,积极链接党建联盟单位争取相关支持,主动联系文体旅游局申请健身器材,与物业公司因地制宜选出小区内闲置地块进行安装。

南山街道相关负责人表示,将认真推进落实此次协商议事成果,确保新增健身器材协调安装到位,让居民在家门口“快乐健身”,以实际行动回应居民诉求。同时还将争取多方资源力量,进一步美化健身广场周边环境,不断提升休闲健身舒适度。

## 全面优化营商环境 锚定经济“主战场”

(上接1版)街道精准开展企业帮扶,全面优化营商环境。用好新“产业政策30条”,兑现奖励38.3万元;开展“云下午茶”、人大代表“企业行”等活动,累计走访企业36家,收集意见建议41条,解决企业难题39件;建成苏宁人才友好示范街区,承办2023中国镇江金山英才周收官活动,开展“苏宁人才友好街区专场招聘会+人才夜市”等活动2场;入选市“金山英才”计划1人,街道人才项目荣获镇江市菁英创业大赛京口区选拔赛一等奖。

## 2025年底建成34个一刻钟便民生活圈

(上接1版)其中,新增和改造品牌连锁店50个,新增带动就业人数540人,服务人员19.5万人。

根据我市12个部门联合制定的《镇江市一刻钟便民生活圈建设方案》,到2025年,我市将建成一批布局合理、业态齐全、功能完善、智慧便捷、规划有序、服务优质、商居和谐的城市便民圈,实现社区商业便利化、标准化、智能化、品质化,在服务基层民生、促进消费升级、畅通城市经济微循环方面发挥更大作用。

在此过程中,我市将进一步优化社区商业布局,促进生活圈相对集中布局,推动生活圈业态配置多样化发展,同时明确配置标准,制订商业设施建设地方标准,落实商业配套设施建设标准,推进线上线下融合发展。

《方案》同时提出了业态配置、壮大经营主体、规范经营管理等主要任务。我市将引导业态配置,合理设置公共配套服务,鼓励品牌、连锁企业进社区,加快科技赋能转型。同时,加快菜市场标准化改造升级,大力发展可移动商业设施;发挥商协会纽带作用,引入专业运营管理团队,提升专业运营管理水平,强化安全监管。

我市将按照“两年试点、三年推广”的工作思路,到2025年底建成34个一刻钟便民生活圈,满足居民日常生活基本消费和品质消费,“圈”出幸福生活。

## 句容茅山景区和金坛茅山金牛洞景区联手

## 旅游资源共享,游客一票畅游

本报讯(陈瑶 庆海)一张门票即可畅游句容茅山景区和金坛茅山金牛洞景区,这是近日句容茅山和金坛茅山联手推出的一票通政策。

一直以来,句容和金坛共享茅山旅游资源,各自独立运营。游客想要畅游整个茅山,需要在句容、金坛两地分别购买门票。句容茅山景区门票旺季100元、淡季80元,金坛茅山金牛洞

景区门票50元。这样的门票收费形式,既给游客带来不便,也引发了“重复收费”的质疑。如今,游客花费100元购买一张门票,即可畅游句容茅山景区和金坛茅山金牛洞景区。

此外,双方还推出了“句容茅山景区+索道”的套票,游客可以自由选择适合自己的门票套餐。“刚推出的时候只有线上才有联票,现在线上线下统

一了,在景区门口直接购买即可。”句容茅山景区相关负责人赵厚春说。

茅山文物古迹众多,山上的九霄万福宫、元符万宁宫、崇禧万寿宫等位于句容茅山片区,山下的东方盐湖城、花谷奇缘、茅山森林世界、金牛洞等在金坛茅山片区。打响“茅山”品牌,是两地共同的目标。

今年3月26日,在第十三届中国

句容茅山文化旅游节上,句容茅山风景区管委会(茅山湖旅游度假区管理委员会)与金坛茅山旅游度假区管理委员会、丹阳市延陵镇进行了“大茅山旅游发展战略合作”协议签约。“句容茅山风景区管委会和金坛茅山旅游度假区管理委员会几乎每个月都要碰一次面,针对景区的综合管理、设施配套管理等方面进行沟通。”赵

厚春说。

为进一步推动茅山景区监管一体化,句容、金坛两地还启动了市场监管执法跨区域联动机制,打造违法线索互联、监管标准互通、处理结果互认的联合信用监管格局,进一步整治和规范茅山风景区旅游市场秩序。接下来,两地将进一步规范景区的旅游秩序,提高旅游服务品质。

## “五经普”入户登记询问有技巧 有的放矢提高单位清查效率



童季 陈志奎

当前,单位清查工作正在按既定步骤有序推进。入户登记是整个普查工作中任务最重、动员人力最多、对普查数据质量影响最大的一项工作。市统计部门表示,入户访问的成效如何,不仅需要普查员的敬业精神和责任意识,更需要掌握一定的访问技巧。

填报过程中,普查员询问更精准更有针对性,将有利于提高单位清查的效率,减少对普查对象的打扰。市统计局相关负责人表示,普查员应根据不同的清查对象进行适当询问——您单位有没有下属的分支机构,如分公司等,以此来判定是否为多产业活

动单位。若为多产业活动单位,则要询问填报621表14栏相关内容。同时务必要“新增”一张反映本部内容的621表,统一社会信用代码由县级普查机构赋予临时码(普查员免填),单位详细名称在原单位名称后直接加“本部”。

您是否还有其他证照。若有,视以下情况填写:有经营活动的,根据不同的单位类型填报对应的清查表,否则在清查底册中找出这些单位,根据实际情况填写“核查情况”。

贵单位是否有承包给他人小卖部、食堂,是否有单位租赁在此等。若有,要根据证照的单位类型填报对应的清查表。

在各类机关单位,要进一步询问:您

单位是否有下属的事业单位、协会、学会,据实填报对应的清查表。在村、居委会要进一步询问农民专业合作社、经济合作社、社会服务组织、基层卫生组织等情况,据实填报对应的清查表。

针对受访人疑惑和不配合时反问“为什么调查我”,普查员要解释:全部法人单位、产业活动单位和第二、三产业的个体经营户,都属于经济普查的调查范围。对因亏损、马上关停等推诿的清查对象,宣传经济普查的目的和意义,说明“应查尽查”的原因。对清查过程中无理推诿、拒绝配合、恶语相向的对象,需向其明确说明《统计法》《全国经济普查条例》,对拒绝清查的处罚措施,要记录相关情况并及时上报上级普查机构。

审核修改环节,填写完毕后,点击“审核”,按错误提示信息再次询问核实,据实修改。强制性审核提示:必须更正,确保正确无误,否则无法上报;真实性审核提示:核实无误后,据实填写核实说明后上报;提示性审核提示:根据提示信息,核实准确无误后上报。



## 老字号忙生产 供应两节市场

9月4日,镇江浮玉麻油有限公司的生产线上,工人正在加紧生产,供应即将到来的中秋、国庆市场。该企业为全国放心粮油示范加工企业,省、市级“老字号”,产品“浮玉”牌纯正香芝麻油在本地市场占有率名列前茅,并远销上海、浙江等20多个省市。

李斌 杨柳 摄影报道

## “一件事一次办”,让办事群众“更方便”

本报讯(凌睿 唐晏 梅永生 林兰)8月31日,上海莫泰酒店管理有限公司镇江解放路分公司的委托人洪女士,专程来到市政务服务中心京口窗口“一件事一次办”专窗,在提交了相关材料、签署企业承诺书后,当即领取了《公共场所卫生许可证》,后期有关部门将安排专人上门服务。

整个过程不到20分钟,接过证照的洪女士激动不已。她高兴地说:“原以为手续繁琐,要跑多次,谁知道只跑一次就办成了。‘一件事一次办’窗口真的是效率太高了。”

原来,该企业到了换发《公共场所卫生许可证》的时间节点,因管区调整,原管区不再换发新的证照。洪女士便致电市政务服务中心京口窗口,询问证照领取事宜。窗口工作人员耐心解答了她的咨询,详细告知她所要准备的材料,并告知她可以走“一件事一次办”程序,这样就可以先领证、后踏勘,保持企业经营的连续性。洪女士准备好相关材料后,只跑了一次窗口,就办妥了全部事项。

据统计,以让政务服务“更好办”、办事群众“更方便”为宗旨的京口“一件事一次办”受理平台,今年前8个月已

累计办件2172件,其中企业办件1515件,占办件总数的69.75%,在有效提高工作效率的同时,极大地方便了企业和办事群众。

京口区行政审批局局长满子琴介绍,今年以来,该局以擦亮“镇”合意、“京”心办“服务品牌为主线,从企业和群众实际需求出发,持续深化“一件事一次办”改革,将多个关联事项整合为“一件事”,实现“一次办”“集成办”“高效办”,大幅减少了办事环节,申请材料、办理时间和跑动次数,优化了办事流程,打通了数据壁垒,满足了群众需求。

在“一件事一次办”推行过程中,京口区行政审批局致力于线上线下办理“一体化平台”全流程整合优化,即线上创新机制,化繁为简,既可以由群众自主在网上申报,“随时办”“在家办”,也可以在受理专窗一次性提交,由受理部门协办、窗口联办。线下则建设“自助超市”24小时自助服务区,设置自助服务终端设备20余台,目前自助服务区建设正在加快推进之中,今年年底将建成投入使用,届时将有效解决企业和办事群众“上班时间没空办事、下班时间没地方办事”的难题。



## 镇江新区全力打造“宜”教育品牌

(上接1版)还正式入选2023年江苏省教学名师。

2018年,原在沐阳县修远中学从事历史教学的曾金海入职镇江新区,应邀加入王生名师工作室,王生给他量身定制了5年个人发展规划——3年获得高级职称,4年成为骨干教师,5年争取成长为学科带头人。

初高中有效衔接研究、学业水平测试备考研讨、新高考试题特点及解题策略研究、史政地及数理化跨学科融合教育改革……一次次的思想碰撞,一本本的专业阅读,按照规划,曾金海的教研能力飞速成长:5年来,曾金海在《历史教学》上发表5篇核心期刊

论文,主持江苏省规划办重点资助课题1项,以核心成员身份参与省级重点课题3项。

曾金海的成长是镇江新区青年教师发展的一大缩影。据镇江新区教育发展中心主任王竹平介绍,一直以来,镇江新区高度重视教师队伍梯队建设,精准开展教师培训工作,分层分类实施“新区领航人才培训”“新区教学管理人员专题培训”等项目化培训,做好跨校、跨学科拜师结对工作。今年以来,镇江新区新增江苏省教学名师1人,镇江市第三批特级教师后备人才5人,镇江市第三轮新秀20人,2人荣获江苏省小学教师基本功竞赛一等奖。

## 我市加快推进“暖心居保”品牌建设

(上接1版)同时,依托镇江农商行、苏州银行、南京银行等3家“社保金融超市”和35家邮政人社服务网点,加强银行办理社保业务标准化建设,积极构建“人社+金融”服

务网络。值得关注的是,我市积极以创新特色引领“暖心居保”服务便民化,不断扩大服务半径。目前,已逐步建立起以街道便民服务中心为圆心、街-

社村-网格三级为半径”的便民服务体系,在人社自助服务区新增25项城乡居保高频业务事项,金融服务中心进驻街道、社区,实现所有事项基层办、业务办理不出村。